

第二届佛山悦读节将于16日启动

阿来、蔡崇达、陈骥等名家将云集佛山

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员劳燕贞、曾雅君报道:8月16日,第二届佛山悦读节暨2024南国书香节佛山分会场活动即将在禅城拉开帷幕。

活动由佛山市委宣传部主办,佛山市新闻传媒中心承办,五区委宣传部、佛山市图书馆、佛山魁星书屋、岭南天地、市内各相关实体书店协办,注重线上线下结合,各级联动同办,重点打造六大板块,推出包括名家讲场、线上线下阅读互动、岭南书展、阅读艺术、佛山历史文化丛书村读、“走读佛山”十大传统文化研学活动等,全面满足广大市民读者的阅读需求,推动全民阅读发展,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

名家云集奉献文化盛宴

活动期间,阿来、蔡崇达、陈

骥、谢子期、张腾岳、郑焕坚、曹峻、龙育群、陈诗哥等名家云集佛山,在佛山岭南天地主会场以及市内特色书店和阅读空间开展名家讲座,与佛山读者零距离互动交流,迸发智慧的火光,掀起阅读的热浪。

中国作协副主席、茅盾文学奖获得者阿来将与读者分享《尘埃落定》走过的这三十多年。阿来自1982年开始诗歌创作,80年代中后期转向小说创作。2000年,长篇小说《尘埃落定》获第五屆茅盾文学奖。这部作品通过一个看似简单的人物,展现了复杂的人性和深刻的历史反思,是阿来作为藏族作家对民族文化和人性的深刻理解和表达。他的新作是《西高地行记》,这部作品是一部行走笔记,记录了阿来通过脚步丈量世界的经历。

著名作家蔡崇达将带着他今年6月出版的中短篇小说集

《草民》来到佛山,畅谈“故乡与传统文化”。他的成名散文集《皮囊》8年时间销量超过400万册,此后,《皮囊》《命运》《草民》共同构筑成“故乡三部曲”,引发读者情感共鸣,给读者带来内心的安宁与慰藉。

除了名家讲座,活动还将邀请创作者们走进佛山进行采风,触发创作灵感。

岭南书展玩转跨界元素

以“书香市集+非遗文创+特色活动”为概念重点打造岭南书展,佛山本土特色书店集中亮相,融合“阅读”“非遗”等多项跨界元素,展示优秀书籍以及包括陶瓷、咏春、木版年画、粤剧、醒狮、剪纸等各种佛山元素在内的文创产品。

书展期间还将推出系列跨界互动活动:举办美学陈列活动,与出版社共同打造图书主题

打卡区,鼓励读者通过道具装置的互动游戏感受佛山悦读节的浓厚氛围;推出“寻找友趣书搭子”活动,围绕“因书结缘,为爱阅读”主题,安排“友趣会”的金牌冰人。

激发广大市民阅读热情

今年两大活动将丰富多彩的阅读活动下沉岭南乡野,打开读者深入了解佛山的一扇窗户。

其中“走读佛山”十大传统文化研学将分别于8月17日、8月24日、8月25日出发。研学活动围绕佛山十大传统文化,在五区开展研学体验周活动,选取十大传统文化拍摄点,以亲子游的形式让市民深切体验佛山铜凿剪纸、观赏佛山大师陶瓷、上一堂佛山功夫培训课、赏一出佛山粤剧、听一堂佛山忠义课、看一出醒狮表演等;亲子体验线路设

计上注重趣味与知识的融合,提升各界对佛山传统文化、城市文化、历史人文的认同感和自豪感。线路选点以代表性传统博物馆、传统工艺馆、历史人文特色馆等结合为亮点。

佛山历史文化丛书是深入了佛山的一扇窗口。为深化“百千万工程”并推动全民阅读的高质量发展,今年以“流动图书馆”的形式把《佛山历史文化丛书》带到五区、深入基层,开展“佛山历史文化丛书村读”活动。

为激发广大市民阅读热情,营造书香佛山的全民阅读氛围,第二届佛山悦读节将推出多样化的线上阅读推广活动,让阅读无处不在、常驻身边。

活动将在花生FM和佛山+平台发布#悦享时光,我读给你听#话题,邀请市民朗读并分享自己喜欢的书籍片段、诗歌、散文等作品。

佛北战新产业园医药健康投融资对接会举行 推动医药健康产业聚集发展

羊城晚报记者 张闻 实习生 邱镜涵 通讯员 朱皓玥

近日,“产融荟萃,佛北向新”佛北战新产业园医药健康投融资对接会在千灯湖创投小镇举行,超20个项目与投资机构进行对接,力推项目落地佛山,为佛山医药健康产业高质量发展增添新动能。

推动佛北战新产业园建设发展提速

当前,佛山大力实施以战新产业打头阵的北向战略,深入推进佛北战新产业园建设,重点打造佛北战新产业园核心起步区—佛山云东海医药健康产业园,推动生物医药与健康产业政策集成、要素集聚、配套集合,加快发展医药健康等战新产业,推动连片空间优势转变为高质量发展竞争优势。

佛山市委常委、常务副市长刘杰表示,佛山市委、市政府将始终坚定不移不移打造一流营商环境,全力推动佛北战新产业园建设发展全面提速,为项目建设提供最优质、最便捷的服务,推动全市生物医药健康产业集群规模加快突破千亿大关。

以金融“活水”赋能产业高质量发展

近年来,佛山积极引入金融“活水”滋润产业“沃土”,仅2023年就新设立、引进19只相关领域的市场化基金,有力支持医药健康产业发展壮大。活动现场,佛山市基金业协会与云东海园区签订合作协议,双方将在接下来的项目投融资活动开展常态化的紧密合作,共同促进双方资源优势加速“变现”,推动制造业“向新”、向中高端迭代。

当天,佛山还迎来了投资机构对一批医疗健康招商引资项目的意向签约,达成了近6亿元的融资意向。另有6个医药健康重点项目进行了项目路演,既有依托中国工程院院士团队近40年重大科研成果而形成的无创磁波刀研发及产业化项目,又有在复杂生物制剂数智化生产方面,实现关键技术突破的细胞治疗智能化产线研发项目,还有覆盖从早期发现到商业化一站式服务的国际性生物大分子药物CDMO(定制研发生产机构)项目等,与佛北

战新产业园的发展高度相关。

“这次活动的项目质量比较高,我们已经收集了一些项目信息,接下来会和他们进行进一步对接。”倚锋资本创始人、董事长朱晋桥表示,此次活动的现场气氛,政府的做事风格让他感到十分有信心,希望能以这次对接会为契机,在佛山找到更好的投资商机。

该项目与资金“零距离”接触的对接会,背后体现的是佛山推进资本招商的决心。今年年初,佛山市投资促进局创新提出增资招商理念,在资本、市场、人才、科研等方面为招商项目增效赋能,通过及时梳理全市具有投融资需求的重点在谈项目,常态化举办“投融通”活动,做好招商项目的路演推介、产融对接服务,旨在让资本与项目实现“双向奔赴”。此外,通过摸查已签约、在建及投产招商项目资金缺口,联合市金融工作局引导各类金融机构开发符合项目特点的金融产品和业务模式。

第二届南海桂城电竞挑战赛启动仪式举行 乡村电竞赛事火爆启动

羊城晚报讯 记者张闻、实习生邓懿懿、通讯员罗婷婷报道:日前,佛山村PL——第二届南海桂城电竞挑战赛启动仪式在桂城举行。佛山市、南海区、桂城街道相关部门领导和赞助单位,桂城45个社区的代表、特邀企业代表、佛山DRG战队代表共同出席该电竞盛宴。启动仪式后举行了激烈的桂城社区晋级赛。

佛山村PL是全国首个官方发起的大型乡村体育合作电竞赛事。今年第二届村PL赛事全新升级,打法更开放、更融合、更有趣,设有湾区邀请赛、佛山邀请赛、企业邀请赛、桂城电竞挑战赛四大赛道。同时结合“放暑假·趣桂城”文旅品牌,升级打造一场集文化、旅游、休闲于一体的乡村电竞赛事。

本届佛山村PL赛事共吸引超100支队伍近1000人参加,比赛影响力辐射整个粤港澳大湾区,参赛队员的平均年龄在28岁。电竞已成为青年人群的第一爱好,是青年人最庞大、最具活力的阵地。

桂城街道党工委副书记、办事处主任谢明寄语桂城电竞产业和各参赛的队伍:希望桂城的电竞产业从小众走向大众,从乡村本土奔赴更高、更强的国际平台。希望各支队伍赛出风格、赛出水平,在“王者之巅”留下更多的“英雄身影”和属于青春的“荣耀时刻”。

本届佛山村PL不仅有电竞文化,还融入旅游、休闲,正式发布“青春南海主题研学游路线暨全国首条电竞研学游线路”,涵盖电竞魅力、红色记忆、产业探秘等十大领域,全方位展现南海一城千面的魅力。

此外,活动现场还正式发布

佛山“百村千恋 乡里相亲”——友趣会进百村计划,开展佛山村PL·王者荣耀双人CP赛,以电竞为媒,打造“大湾区青年友人有趣的社交场”,让七夕“鹊桥”升级成为一座联结消费、社交、情感等多方面需求的“立交桥”,为文化消费和数字经济带来更多能量。

目前,桂城正全力打造年轻人喜欢的“电竞之城”,响应国家培育壮大数字消费部署和南海区发展人文经济实践,把握机遇,抢先布局,不断丰富桂城电竞生态。虎牙、欢聚、DGG、乐酷等超20家电竞头部企业和协会集聚,狼谷电竞酒店首批门店进驻,华南首个电竞主题产业链条产业社区加速建设,成功举办佛山村PL、2024年KPL王者荣耀职业联赛等国内顶级赛事,电竞发展能级逐步提升,“电竞+”亮点持续绽放,成为桂城特色的城市符号。

专家提醒:控制好基础疾病是预防的关键

专家介绍,主动脉夹层的发病原因主要包括高血压、动脉粥样硬化、先天性心血管疾病、外伤等。长期的高血压会使主动脉壁长期处于应激状态,容易导致内膜破裂。而动脉粥样硬化会使主动脉壁的弹性降低,增加夹层发生的风险。急性主动脉夹层的典型症状是突发的剧烈胸痛,疼痛性质为撕裂样或刀割样,疼痛可放射至背部、腹部等部位。此外,患者还可能出现呼吸困难、晕厥、休克等症状。

医生提醒,预防主动脉夹层的关键在于控制好基础疾病,尤其是高血压,高血压者应定期监测血压,遵医嘱服用降压药物,将血压控制在正常范围内。此外,保持健康的生活方式,如合理饮食、适量运动、戒烟限酒等,也有助于预防主动脉夹层的发生。

第二届广东南海大地艺术节将于11月开幕

水系南海 讲述南海故事



记者从佛山市南海区获悉,第二届“艺术在樵山—广东南海大地艺术节2024”将于今年11月15日至2025年2月12日在佛山南海举行,展期3个月。目前,策展工作已结束,全面进入艺术创作阶段。

据了解,第二届艺术节加强全域性布局,举办范围从西樵镇扩展至九江镇,覆盖地域面积达271.87平方公里(西樵176.63平方公里,九江95.24平方公里)。本届的主题为“水系南海”,即“水就是南海”,策展团队基于“艺术创生”工作方法,从策展的构思到场域的规划,从艺术的表达到体验的设计,均围绕“水上南海”战略而展开。截至8月上旬,预计本届的艺术项目将接近90个(含首届保留作品),参展艺术家来自20个国家和地区,总数达100位(组)以上。

据了解,第二届艺术节加强全域性布局,举办范围从西樵镇扩展至九江镇,覆盖地域面积达271.87平方公里(西樵176.63平方公里,九江95.24平方公里)。本届的主题为“水系南海”,即“水就是南海”,策展团队基于“艺术创生”工作方法,从策展的构思到场域的规划,从艺术的表达到体验的设计,均围绕“水上南海”战略而展开。截至8月上旬,预计本届的艺术项目将接近90个(含首届保留作品),参展艺术家来自20个国家和地区,总数达100位(组)以上。